
Републичко тужилаштво: Подаци о Јефтовићу тајни, Шабић угрожава безбедност Србије
уторак, 26 јул 2016 15:32

Републичко јавно тужилаштво (РЈТ) поднело је још у мају тужбу Управном суду у
Београду против повереника за информације од јавног значаја и заштиту података о
личности Родољуба Шабића, сазнаје Данас.

  

  

Тужба је поднета "ради поништења" Шабићевог решења из марта ове године којим је
Министарству одбране наложио да без одлагања достави Фонду за хуманитарно (ФХП)
право информације, односно копије докумената из којих се може сазнати када је Горан
Јефтовић именован на место штапског официра Приштинског корпуса Војске
Југославије током сукоба на Косову 1999. године, до када се налазио на том месту и који
је имао чин.

  

У тужби, у коју је Данас имао увид, пише да је Министарство одбране доставило
иницијативу републичком јавном тужиоцу (Загорки Доловац, прим. аут.) за подношење
тужбе у управном спору против наведеног решења повереника. У иницијативи се наводи
да је у "побијеном решењу" повереника наложено да се ФХП-у доставе подаци, који се
тичу професионалних војних лица и која су садржана у документима персоналне
евиденције и воде се по службеној дужности, због чега су искључиво доступни
Министарству одбране, Војсци Србије и судским органима.

  

"Стављањем на увид таквих података другима имало би последице на одбрамбене
способности Војске Србије, угрозила одбрана земље, национална и јавна безбедност,
као и лична безбедност официра и подофицира. Давање таквих података, сматра
предлагач, у супротностима је интересима Републике Србије, а интерес земље је
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претежнији од интереса другог за добијање информације. Такође, сматра да је
побијеним решењем извршена повреда одредаба Закона о одбрани, Закона о војној,
радној и материјалној обавези, Закона о тајности података, Закона о Војсци Србије, а
последица тога је да је неправилно примењен Закон о слободном приступу
информацијама о јавног значаја", истиче се у тужби РЈТ против Шабића.

  

Како се даље наводи, републички јавни тужилац налази да су повређене одредбе
Закона о слободном приступу информацијама од јавног значаја на штету јавног интереса
због чега овом тужбом покреће управни спор против решења повереника Шабића од 14.
марта 2016. упућеном Министарству одбране. Додаје се да су разлози због којих је
Министарство одбране одбило да ФХП-у достави тражене информације, тичу "дужности
које је именовани имао по ратном распореду за време проглашеног ратног стања", те да
представљају податке, који су према законским прописима заштићени као тајни и
доступни само одређеним лицима.

  

Такође, указује се да је одбијена жалба ФХП-а против решења Министарства одбране у
односу на део захтева којим је тражено достављање информације о томе да ли је Горан
Јефтовић данас активни припадник ВС, и уколико јесте, на ком је месту распоређен и са
којим чином.

  

У тужби против Шабића се даље практично објашњавају одредбе Закона о слободном
приступу информацијама од јавног значаја, те Закона о тајности података, па Закона о
одбрани, да би се на крају навело да информације о Горану Јефтовићу не представљају
информације од јавног значаја, "јер се ради о професионалном војном лицу, који је у
траженом периоду по ратној формацији извршавао своје Уставом и законом одређене
послове и задатке, а чијим одавањем би настала штета по интерес Републике Србије и
Војске Србије ако би се такви подаци у конкретном случају уступили Фонду за
хуманитарно право као овлашћеном лицу", пише у тужби.

  

Истиче се да се подаци о ратном распореду чувају као тајни и да тражилац информација
не спада у круг лица којима могу да буду доступни, па се Управном суду предлаже да
донесе пресуду о уважавању ове тужбе против Шабића и поништи његово решење
поднето Министарству одбране. Тужбу је потписала заменица Загорке Доловац,
Снежана Марковић.

  

Тајни податак
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"Према члану 8. става 1. Закона о тајности података, као тајни податак може се
одредити од интереса за Републику Србију, чијим би откривањем неовлашћеном лицу
настала штета, ако је потреба заштите интереса Републике Србије претежнија од
интереса за слободан приступ информацијама од јавног значаја. Такви подаци сходно
истом члану став 2. тачка 1, односе се нарочито на националну безбедност Републике
Србије, јавну безбедност, односно на одбрамбене, спољнополитичке, безбедносне и
обавештајне послове органа јавне власти", наводи се у тужби РЈТ против Родољуба
Шабића.

  

План одбране

  

"Одредбом члана 81. до 102. Закона о одбрани, прописано је да се Планом одбране
Републике Србије утврђују задаци свих субјеката одбране у погледу организације снага,
средстава, мера и поступака за рад државних органа, као и употребе војске и других
снага одбране у ратном и ванредном стању. Такође, подаци о ратној формацији и
употреба јединица војске саставни су део Плана одбране, који носи степен тајности
"Државна тајна" и са којим располаже само руководилац Плана одбране, због чега је
физичким и правним лицима као корисницима тајних података за обављање послова из
њиховог делокруга сходно одредбама Закона о тајности података, приступ тајним
подацима дозвољен само на основу сертификата који издаје надлежни орган, а са којим
не располаже представник тражиоца информација - Фонда за хуманитарно право",
пише у тужби.

  

(Данас) 
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